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Анализ качества знаний выпускников общеобразовательных учреждений Сковородинского района по результатам основного государственного экзамена в 2015 году

 
  В 2015 году в районе было 320  выпускников 9 классов. К государственной итоговой аттестации были допущены 320 человек. ГИА в форме основного государственного экзамена проходили 314 человек, 3 обучающихся проходили ГИА в форме ГВЭ (МБОУ СОШ № 1 г. Сковородино - 1, НОУ СОШ № 50 ОАО «РЖД» - 2), 3 ученика, обучавшиеся по образовательным программам 8 вида.  
По результатам ОГЭ 1 выпускник МБОУ СОШ с. Талдан не получил аттестаты об основном общем образовании.   313 выпускников получили аттестаты об основном общем образовании, в том числе 9 человек получили аттестаты особого образца (с отличием).
  Государственная (итоговая) аттестация в форме ОГЭ проходила в 9 пунктах приема экзамена: МСБОУ СОШ № 1 г. Сковородино, МБОУ СОШ № 3 г. Сковородино, МБОУ СОШ с. Невер, МБОУ СОШ с. Талдан, МБОУ СОШ п.г.т. Уруша, МБОУ СОШ п.г.т. Ерофей Павлович, МБОУ СОШ с. Джалинда, МБОУ СОШ с. Албазино, МБОУ СОШ ж.д. ст. БАМ. Во всех ППЭ работали камеры видеонаблюдения.
  В дни проведения экзаменов на ППЭ работали медицинские работники, сотрудники полиции, аккредитованные общественные наблюдатели.
Обязательный экзамен по общеобразовательному предмету «Математика» сдавали 314 выпускников 9-х классов (в том числе 35 обучающихся НОУ СОШ № 50 ОАО «РЖД»).
	Результаты экзамена: «5» - 5, «4» - 91, «3» - 217, «2» - 1. Качество знаний составляет 30,6%, успеваемость – 99,7%.  
	Обязательный экзамен по общеобразовательному предмету «Русский язык» сдавали 314 обучающихся 9-х классов.
	Результаты экзамена: «5» - 73, «4» - 144, «3» - 97, «2» - 0. Качество знаний по результатам экзамена составляет 69%, успеваемость – 100%.
	Среди предметов по выбору обучающиеся 9-х классов сдавали: обществознание – 22 человека, химию – 3 человека, информатику и ИКТ – 2 человека, физику – 3 человека, биологию – 6 человек, географию – 15 человек, английский язык – 3 человека, историю – 1 человек. Успеваемость по результатам экзаменов по всем предметам по выбору составляет 100%
Качество знаний: 
химия – 100%
английский язык – 100%
история – 100%
физика – 67%
география – 53%
биология – 50%
информатика и ИКТ – 50%
обществознание – 50%.



