СПРАВКА
 по итогам проверки в части диагностического исследования освоения воспитанниками ОУ района, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования основной образовательной программы дошкольного образования

Должностное лицо, уполномоченное для осуществления контроля:
 	- С.Н. Кутузова, главный специалист Управления образования администрации Сковородинского района.
 
С 08 ноября по 12 ноября 2021 года во всех ОУ района, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования осуществлен контроль проведения первого этапа мониторинга освоения воспитанниками основной образовательной программы дошкольного образования в 2021-2022 учебном году.
Цель мониторинга: степень освоения воспитанниками образовательной программы дошкольного образования.
Мониторинг включал в себя два направления:
1. Мониторинг освоения образовательной программы – оценка уровня освоения воспитанниками образовательных областей.
2. Мониторинг детского развития – оценка развития интегративных качеств воспитанников. 
В диагностическом исследовании приняли участие 676 воспитанников (93% от общего количества воспитанников ДОО/дошкольных групп ОУ). Был проведен анализ освоения воспитанниками образовательных областей и дана оценка развития интегративных качеств воспитанников на начало 2021-2022 учебного года.
По итогам первого этапа мониторинга сделан вывод, что на начало 2021-2022 учебного года воспитанники всех групп ОУ района имеют преимущественно уровень освоения образовательной программы выше среднего и составляет 59%.
По результатам проверки составлена справка, направлена в образовательные учреждения. По итогам проверки руководителям образовательных учреждений даны рекомендации. 



Главный специалист Управления  образования
С.Н. Кутузова 





